

## Дипломатические отношения между государством Амира Темура и Королевством Испании

29 февраля 2020 года в видеоконференц-зале Информационно-ресурсного центра ТИИИМСХ был проведен семинар на тему «Дипломатические отношения между Испанией и Тамерланом» с участием профессора Флосел Сабате Курулл (Flocel Sabate Curull) из Университета Лериды, Испания.

Профессор Флосел Сабате подробно рассказал участникам мероприятия о вкладе выдающегося государственного деятеля в развитие политических и торговых связей XIII-XIV веков. Амир Темур, создавший одну из величайших империй в мировой истории, огромное внимание уделял вопросам развития международной торговли. Эпоха правления династии Темуридов была периодом расцвета торговых, культурных и научных связей вдоль Великого шелкового пути. Амир Темур оставил заметный след не только в Мавераннахре, но и далеко за его пределами. Он обратил внимание присутствующих на роль дипломатической миссии посла Короля Испании Энрике III во Двор Амира Темура в 1403-1406 годах в истории становления и развития испано-узбекских отношений. Наши связи имеют многовековые корни, которые уходят в эпоху средневековья, в период правления Амира Темура и короля Кастилии Энрике III, которые более 600 лет назад установили дипломатические отношения. В этом важную роль сыграла дипломатическая миссия посла Руи Гонсалес Де Клавихо, наследие которой и по сей день продолжает вызывать большой интерес среди ученых всего мира.

Среди современных Темуру европейских правителей особенно интересовался Востоком Генрих III, молодой король Кастилии. В 1402 году он отправил посольство в Малую Азию с поручением собрать сведения «о нравах, обычаях, религии, законах, о силе этих отдаленных народов и о том, какие могут быть их стремления и выгоды». Послы Генриха III вместе с послами других стран сопровождали Баязида до Анкары. По поручению короля, они должны были собрать верные сведения о Баязиде, Темуре и присутствовать при битве между ними. Во время празднества по случаю победы Амир Темур, принимавший многих послов, милостиво принял и кастильцев. На родину кастильцы вернулись вместе с послом Темура Мухаммадом Кази, который на приеме у короля передал ему письма от своего государя. С целью закрепить дружбу, зародившуюся между двумя государствами, Генрих III направил ответное посольство, которое, проделав большой путь через Константинополь, Иран, Балх, Термез и Кеш до Самарканда, было представлено Амиру Темуру в загородном саду Дилькуша 8 сентября 1404 года.

В семинаре приняли участие студенты факультетов организации и управления водным хозяйством, гидромелиорации, управления земельными ресурсами и механизации гидромелиоративных работ. Семинар вызвал большой интерес среди студентов.



**Пресс-служба института.**